به‌نام خدا

تکلیف شماره 3
اطلاعات مربوط به 48 ایالت در فایل petrol موجود است. متغیرهای موجود از قرار زیر هستند:
PetrolTax  مالیات تعیین شده برای بنزین

 Income متوسط درآمد ایالت

 PavedHighways مساحت نواحی سنگفرش شده

 DriverLicense نسبت افراد دارای گواهینامه رانندگی در ایالت

 Consumption میزان مصرف بنزین

جزییات کامل مربوط به این مجموعه داده و همچنین مقیاس‌ها ارائه نشده است و برای انجام این تکلیف لازم نیست.
به منظور صرفه جویی در زمان، به جای وارد کردن داده ها در SPSS آنها را به روش زیر در SPSS باز کنید.
ابتدا در قسمت file زیر منوی open و سپس data را انتخاب کنید. پس از آن آدرس محلی که فایل petrol در آن قرار دارد را مشخص کنید (دقت کنید در قسمت Files of type، گزینه All files را انتخاب نمایید تا فایل petrol برای شما قابل نمایش شود.)

سپس open را انتخاب کنید. پس از آن next بزنید و در صفحه بعدی در وسط صفحه گزینه yes را انتخاب نمایید و سپس Next بزنید. در تمامی صفحه های بعدی گزینه Next را انتخاب کنید، تا جایی که گزینه Finish قابل انتخاب شود. سپس با کلیک بر روی گزینه Finish فایل مورد نظر در SPSS باز خواهد شد.

1- ابتدا متغیر PetrolTax را به عنوان متغیر پاسخ و متغیر Income را به عنوان متغیر مستقل درنظر بگیرید:

الف- معادله خط برازش داده شده را بنویسید. 

ب- نمودار پراکنش را به همراه خط برازش شده بر روی آن رسم کنید.

پ- مقدار به دست آمده برای ضریب تعیین را تفسیر نمایید.

ت- مقدار مالیات بر بنزین را برای ایالتی که متوسط درآمد آن 3800 است پیش‌بینی کنید.

ث- ضریب همبستگی خطی بین دو متغیر مستقل و پاسخ را برآورد کنید و با توجه به مقدار و نیز علامت، آن را تفسیر نمایید.

2- موارد زیر را درنظر بگیرید:
الف- اکنون تمام متغيرهاي مستقل را وارد مدل كنيد و معادله ابرصفحه برازش داده شده را بنویسید. 

.ب- با استفاده از معادله برازش داده شده در قسمت الف، مقدار  مالیات بر بنزین را برای ایالتی که متوسط درآمد آن 3800، مساحت نواحی سنگفرش شده آن 1960، نسبت افراد دارای گواهینامه رانندگی در ایالت 6/0 و میزان مصرف بنزین آن 500 است، پیش‌بینی کنید.
پ- مشکل همخطی چندگانه چیست؟ آیا برای مدل برازش داده شده در قسمت الف، این مشکل وجود داشت؟

ت- نتیجه آزمون معنی داری مدل رگرسیونی را با ذکر فرض های صفر و مقابل برای معادله برازش داده شده در قسمت الف بیان کنید.

ث- به نظر شما حضور کدامیک از متغیرهای مستقل در این مدل، ضروری نیست؟

ج- آیا مدلی که تعدا بیشتر متغیر مستقل دارد همواره مناسب تر از مدل با تعداد متغیر مستقل کمتر است؟ توضیح دهید. 
چ- به‌وسيله روش رگرسيون قدم به قدم (Stepwise) ، بهترين مدل را به داده‌ها برازش دهيد و معادله ابرصفحه برازش داده شده را بنويسيد. 

ح- مدل‌های برازش داده شده در قسمت های الف و چ را با هم مقایسه کنید. کدامیک مناسب تر است؟ چرا؟
       موفق باشيد.

